

浙江农资集团有限公司主办

浙江农资集团召开经济工作会议 坚持科学发展 构建和谐浙农 诸葛彩华何忠民郑军汪路平等出席会议并讲话



(通讯员 胡大为)

本报讯 2007年度浙江农资集团经济工作会议于11月20日-23日在杭州三台山山庄召开。会议总结了集团2007年工作,分析了当前所面临的经济形势,提出了下一阶段工作思路,专题研究了集团化肥工作,并进行了骨干培训。省供销社主任诸葛彩华、省综合集团副总裁何忠民出席会议并讲话,集团公司董事长郑军对下一阶段工作提出了意见和要求,总经理汪路平作了题为《优化企业经济结构,提高经济运行质量,推进集团二次改革二次创业》的工作报告,副总李盛梁、陈国晋、方建华、王自强、张建良作了专题发言,财务部经理赵剑平安排了年终决算有关工作,各子公司、集团公司各职能部门负责人作了汇报交流。诸葛彩华主任出席化肥板块专题会议并做了重要讲话。她首先肯定了集团化肥经营取得的成绩和保供稳价的积极作用和贡献,提出了化肥工作存在的问题,分析了化肥工作面临的形势和机遇,要求集团正确把握形势,切实增强做好化肥板块工作的紧迫感和责任感。诸葛彩华主任强调,明年是贯彻落实十七大精神和“创业富民、创新强省”发展战略的第一年,要认真贯彻落实浙委106号文件和浙新政办58号文件精神,切实抓好农资连锁经营网络建设。首先要按照“科学规划、稳步推进、注重质量、提高配送、强化服务”的要求,高标准抓好省内市场建设,发挥好农资经营网络的“惠多利”品牌提升作用,网络支撑控制作用,供销社基层组织建

设的促进作用、市场信息的中枢作用;其次要下决心抓好战略布局,积极参与上游资源基地建设,加强与国外化肥供应商合作,稳定资源渠道,培育省级核心区域市场,积极研究、稳步推进化肥板块整合工作,以“惠多利”连锁为平台,研究、探索适合浙江农资发展的新路;第三要统一联合发展的理念,协调处理好利益关系,坚持以市场手段、企业主导、多途径、多方式推进联合发展;第四要下功夫做好今冬明春化肥保供工作,做到保供稳价,不断增强农资科技服务能力,逐步使集团成为综合性的农资供应商和服务提供商。何忠民副总裁在讲话中指出,2007年农资集团主要业务板块取得了新的发展,经济规模稳定增长,企业效益大幅提高,员工精神面貌好、信心足,2008年度工作思路清晰,企业发展形势总体向好。何忠民副总裁强调,2008年农资集团应在三方面入手抓好经济工作:一是积极、谨慎地应对明年的经济走势,做好经济工作谋划,聚精会神抓业务。从总体情况看,明年经济宏观走势并不明朗,风险性仍然存在,竞争依然激烈,但风险与机会并存,农资集团要积极应对,及早预防,提高风险防范能力,做好具体的研究工作;二是以创新推动企业升级和经济发展,要以十七大提出的科学发展观为指引,从企业业务经营和组织体系上创新,使集团从传统企业体系向现代企业体系转型,积极把握市场,打好创新仗,不断发挥集体智慧和奉献精神,积极推进企业的长远发展;三是关注产品价值链,对企业品牌价

值链进行研究探索,充分利用企业内部的各种有效资源,包括人力资源、品牌资源、企业商誉、经营管理理念等,发挥企业价值作用,谋求企业发展,并对整个产品价值链和品牌价值链进行一个综合性的思考,进一步提升企业地位。集团公司董事长郑军的讲话肯定了集团2007年工作成绩,同时勉励大家再接再厉,保证2007年工作质量和各项经济指标超额完成。集团公司总经理汪路平的报告总结了今年集团经济运行情况,分析了明年的经济形势及所面临的问题,提出了下一阶段经济工作目标和措施,部署了近期工作。集团公司科以上干部、各子公司经营班子成员参加会议。会议期间,集团公司还为骨干员工安排了一年一度的体检。

浸染秋意湖山间

秋风扶柳清波漫,桂雨飘香曲径暖。11月10日上午,在美丽的西子湖畔和宝石山麓之间,浙江农资集团举行“无车日”登山活动。集团公司党委书记、董事长郑军及集团公司经营班子和300多位员工一起,在湖光山色之间徒步6公里,浸染秋意湖山间。

清晨8时许,工作人员就早早地来到了沿路各处的服务点开始张罗。8点30分左右,参与登山活动的员工陆续从断桥出发,穿白堤、绕孤山、踏西冷,尽赏西湖美景……后经岳庙、越栖霞、赏初阳、聚古塔,博览宝石奇秀。白堤旁的垂柳绿意犹存,孤山上的枫红初显,西湖边的雏菊含苞待放,到处充盈着盎然的秋意,令人倍感神清气爽。整个登山活动和谐有序、活泼热烈,各单位员工或悠闲地结伴而行,或激烈地前后相争,甚至个性地扛着单车攀爬……每个员工们的脸上都挂满了秋日暖阳般的微笑和温情。

此次登山活动,是集团公司庆祝建司五十五周年和大厦启用二周年活动的重头戏之一,增进了员工之间的感情交流,促进了和谐浙农企业文化的建设。(陈江)

健走迎奥运 浙农人同行

11月8日,天高气爽,云淡风轻。钱塘江南岸细浪抚堤,岸草青青。以“健走迎奥运·浙农人同行”为主题的集团员工沿江健走活动,在钱塘江堤上举行。据悉,今年的沿江健走活动,有来自集团本部及在杭子公司的近400名员工参加。

下午4点左右,郑军董事长一马当先,带领着集团健走队伍从浙江农资大厦走上了泰安路。随着郑军轻快的步伐、矫健的身影,队伍穿行于高楼旷野之间,流动在茫茫大江之畔。夕阳西下,长长的余晖印在粼粼的波光中,夕阳、长堤和平湖、高桥之间,集团健走队伍浩浩荡荡,流动的身影和爽朗的笑意处处回荡。一路上,员工们欢声笑语,谈笑风生,气氛热烈,欢声笑语回荡在钱塘江畔。

作为集团公司成立55周年暨大厦启用二周年系列活动的一个重要组成部分,此次沿江健走成为了参与员工人数最多、影响范围最广的项目。对于丰富员工文化生活,展现员工精神风貌,构建和谐浙农起到了积极有效的作用。(四曾江)



豪情满怀



左“顾”右“盼”



结伴而行



乐不可支

回首风雨路 豪气染金秋

——记庆祝公司成立五十五周年暨浙江农资大厦启用二周年活动

2007年的这个秋天,是浙江农资集团特别值得纪念的时点。这个时点,距离公司最初成立已经55周年,距离公司推进业务部门改制整整10周年,距离浙江农资大厦启用则刚刚2周年。

2007年的这个秋天,是浙江农资集团激情奋进的起点,是企业二次创业、二次改革的起点,是落实科学发展观、构建和谐浙农的新起点。

2007年的这个秋天,为庆祝公司建立55周年暨浙江农资大厦启用2周年,集团开展了丰富多彩的系列庆祝活动,集团上下踊跃参与,全体员工共享欢乐。一个团结拼搏、和谐共进的浙江农资团队形象,一种激情奋进、改革创新的浙江农资员工精神,在活动进行时,崭露在我们面前——

我们的智慧,是棋弈场上的技巧和抉择;我们的力量,是拔河场地的拼搏和呐喊;我们的韧劲,是湖光山色间的跋涉和攀登;我们的豪情,是书画文章里的气势和灵魂;我们的号角,是激情演奏进发的气壮河山;我们的希望,是“宝宝秀”透着的生生活美……

经历着这个特殊的时间举办的隆重而又简朴、热烈而又轻松的庆祝活动,我们内心更多的是积淀了一份感恩和一种思索。感恩的是,五十五年漫漫浙农路特别是近十年的改制实践,集团内多少杰出的企业领导者、管理创新者、业务开拓者、爱岗敬业者付出了多么艰辛持久的努力,取得今天辉煌的成就,使我们共享今天幸福的生活!思索的是,浙江农资百年基业、改革创新再造奇迹的历史重担又落在了员工们的肩上,我们将以怎样的决心、怎样的信心、怎样的实践去完成这项任务,在接力赛中贡献自己的力量。

时间在弹指间无形无影地穿梭而去,这些纪念的日子终究也将成为今后纪念的时点,而这些纪念的活动或者被保留下来,或者被改进发挥,可能成为我们企业文化里各式的载体,但最为重要的,是这样的时间和这样的活动留给我们浙江农资的完整记忆,是回首来时路上的漫漫风雨历程,是立足现实、筹划未来的坚定信心和满腔豪情。

2007年的这个秋天,这个秋天里的人和事,是我们永远的记忆。



“手足无措”

30万吨惠多利配方肥项目开车投产 水稻试用每亩增产50斤



(通讯员 谢颖)

本报讯 11月28日,浙江农资集团测土配方肥项目——30万吨惠多利配方肥项目开车投产。浙江省供销社社联会副主任周加洪、浙江省财政厅企业处副处长肖艳姿、衢州市供销社社联会主任刘金海、中共龙游县委副书记郑春弟、龙游县人民政府副县长李惠民、薛伟、浙江农资集团有限公司董事长郑军等相关领导出席庆典,并为新厂开车剪彩。省供销社副主任周加洪为配方肥生产线启动了开车按钮。龙游县有关部门、公司业务相关单位以及社会各界朋友近200人参加了庆典仪式。庆典仪式由浙江惠多利肥料科技有限公司董事长周利华主持。惠多利配方肥项目位于浙江龙游城南工业新城,计划项目总投资3900万元。工厂与浙江省农科院合作,分两期引进六条先进专业生产线,配备建有先进的信息化土壤养分管理与施肥决策系统,项目全部建成后年产能将达到30万吨,产品包括一次性专用肥系列、通用肥系列、测土订单配方肥系列、无机+土壤改良剂系列、有机+无机特种肥料系列、控释肥系列等三十多种产品。今年上半年,惠多利配方肥的生产设施到位试运行后,对试生产产品进行了试验推广,取得了良好的效果。

龙游县种粮大户王永生作为惠多利配方肥的惠及者,在庆典仪式上高兴地说:“今年我种的100多亩水稻全部用的是惠多利的水稻肥,不管苗期还是成熟期都明显比其他的好,每亩增产50斤以上。感谢惠多利肥料公司。”集团十分重视测土配方施肥工作,将惠多利配方肥项目建设作为农服务的重点工程来抓,该项目同时得到了省市有关部门的大力支持,据有关负责人介绍,惠多利配方肥项目将建设成为浙江农资集团测土配肥研发中心、配方肥料生产中心、农化服务示范中心,对提高农业生产的科技水平和肥料利用率,减少农业污染,提升生态效益等方面都将发挥巨大作用。

测土配方施肥技术核心是调节和解决作物需肥与土壤供肥之间的矛盾,有针对性地补充作物所需的营养元素,达到提高肥料利用率减少用量,提高作物产量,改善农产品品质,节支增收的目的。2007年国家将免费提供1亿以上农户提供测土配方施肥服务,推广测土配方施肥面积6.4亿亩,作为一项造福广大农民,促进我国农业可持续发展的公益工程,据悉,除浙江、广西外,集团公司还将在安徽、山东等地积极推广测土配方项目的实施。

浙农短评

在认真学习贯彻党的十七大精神之际,集团公司召开了2007年经济工作会议,会议以科学发展观为指导,按照省第十二次党代会提出的“创业富民、创新强省”要求,在全面总结近一年工作成绩、客观分析面临困难的基础上,提出了推进二次改革、二次创业,实现经济又好又快发展的思路,指出了集团下一阶段发展方向,明确了下一阶段发展目标,勾勒了下一阶段发展愿景。这是集团公司贯彻落实十七大精神的重要举措,也是科学发展在集团公司的具体体现,更是集团公司践行“创业富民、创新强省”的实际行动。

二次改革就是要进一步深化企业产权制度改革,完善法人治理结构,再创新优势。浙江农资的历史,是勇为人先、敢于创新的改革史,正是1997年在业内率先推进企业改制,极大地激发了员工创业热情,解放了生产力,推动了企业高速发展。而此次集团公司提出通过加强与资本市场对接,继续推进包括产权制度在内的系列改革,以此进一步改善企业法人治理结构,有效推动企业新的发展,赋予了企业改革新的内涵,是集团公司对体制和机制创新的新探索。二次创业就是要做强做精做细主业,实现行业或区域领先。浙江农资的历史,是员工荣辱与共、共同创业的奋斗史,正是员工持股经营体制和集团内创业理念,极大地促进了企业快速

贯彻精神 落实措施

■ 金龙

扩张,基本形成了农资、房地产、塑化、汽车、再生资源等主营业务,实现了集团第一阶段做强做大的目标。而此次集团公司提出要推进员工创业型到共同创业型转变,就是在坚持员工共同创业的同时,加大内部调整力度,集中资源做精做细主营业务,逐步达到主业行业或区域领先的要求,提升企业核心竞争力,赋予了企业创业更高的要求,是集团公司对创业的新要求。二次改革、二次创业的目标就是转变经济发展模式,提高可控性、协调性和持续性。浙江农资的历史,是超越自我、追求卓越的创业史,正是2005年以来“调整、巩固、提高”经济工作方针指导下的有进有退、有保有压,有效夯实了经济发展基础,保持了企业持续稳定增长。而此次集团提出优化企业经济结构,提高经济运行质量,提高企业整体管理水平,推进企业文化建设,促进业务与管理和谐发展,勾勒了企业发展的新蓝图,赋予了企业发展更高的标准,是集团内创业理念,极大地促进了企业快速

集团公司董事长郑军在经济工作会议上强调 做强主业 力争行业或区域领先 (详见2版)

集团公司总经理汪路平在经济工作会议上提出 推进二次改革二次创业 (详见2版)